

single-coat waterproofing compound

Spartan Exterior Waterproofer is a one coat, exterior waterproofing compound for wood, concrete, brick, and other masonry substrates. Clear formula will not darken or discolor. Exceeds industry standard, ASTM D-4446, for waterproofing wood. Exterior Waterproofer is a white, opaque liquid with a slight ammonia fragrance.





Spartan Chemical Company, Inc. 1110 Spartan Drive Maumee, OH 43537 1-800-537-8990 www.spartanchemical.com

PROVIDES SUPERIOR PROTECTION

Exterior Waterproofer protects surfaces against UV and water damage and stains from grease, oil, dirt, mildew, and other damaging soils.

Easy clean up with soap and water. Save time and money with this one-coat formula! Exterior Waterproofer penetrates the surface to seal and waterproof in one step! Exterior Waterproofer is ideal for use on walkways, patios, decks, exterior entryways and other surfaces that need to be protected from water and moisture.

Meets OTC* and California VOC (Volatile Organic Compounds) Emission Levels

VOC content is less than 100 grams per liter. The extremely low VOC level meets the State of California and the Ozone Transport Commission's VOC emission regulations.

*The (OTC) The Ozone Transportation Commission is a multi-state organization whose main focus is to develop regional solutions to the ground-level ozone problem in the Mid-Atlantic and Northeast region of the US.

DIRECTIONS FOR USE

Some individuals may be sensitive to ingredients in this product. Before use, read product label and Material Safety Data Sheet. If questions remain, consult your employer or a physician. Wet surfaces may be slippery. Prevent pedestrian traffic with signs or barricades. New concrete should be allowed to cure at least 60 days before waterproofing. Do not apply over sealed or painted surfaces. Allow pressure treated wood 30–60 days to weather before application.

- Thoroughly clean substrate with appropriate Spartan cleaner or degreaser and rinse thoroughly. Allow to dry.
- Stir Exterior Waterproofer thoroughly before use.
- Apply one thin coat of Exterior Waterproofer with a brush, roller, or microfiber mop. Wet applicator in product before applying to the substrate. If using a pump-up sprayer, work the product in with either a brush, roller, or microfiber mop. Avoid puddles.
- If an additional coat is desired, allow to dry 2-3 hours before recoating. Drying time will vary depending on temperature, humidity, and porosity of surface.
- Allow to dry 12 hours before use and rain or heavy dew exposure. Drying time will vary depending on temperature, humidity, and porosity of surface.
- 6. Clean up with water and a Spartan multipurpose cleaner.

Use product as supplied. Do not thin product.

SPECIFICATION DATA

Specific Gravity - 0.991 @ 24°C/75°F Viscosity - Water thin pH - 9.9 Flash Point - 100°C/212°F Total Solids - 10.6%

- Stability
 a. Shelf @ 24°C/75°F One year minimum
 - b. Accelerated @ 49°C/120°F 30 days minimum
- c. Freeze/Thaw Protect from freezing
 Coverage Up to 300 square feet depending on application method and porosity of surface.

Be sure to read all Directions, Precautionary and First Aid Statements on product labels before use of this or any Spartan product. If questions remain, consult your employer or a physician. Material Safety Data Sheets for all Spartan products are available from your authorized Spartan distributor or by visiting www.spartanchemical.com.



Distributed by

PACKAGING
587005 5-gallon pail
587004 1-gallon (4 per case)



Label copy is provided in English, Spanish and French. Secondary labels are also available.

GUARANTEE: Spartan's modern manufacturing and laboratory control insure uniform quality. If dissatisfied with performance of product, any unused portion may be returned for credit within one year of the date of manufacture. Use product as directed and read all precautionary statements.

